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Khuen-Héderváry gróf.
Kecskemét, julius 1.

Tiz ev előtt, az egyházpolitikai 
harcok közepette tűnt fel az aktív 
politika latohataran A közvéleményt 
meglepte kormány alakitásra kapott 
megbízatása, mert hire járt, hogy az 
uralkodó kegyében van. Maga a sza- 
badelvüpart — miért, miért nem — 
frontot csinált ellene. Azóta bizonyos 
babonás felelemmel, valami gyanak­
vással vegyes idegenkedést erzett 
iranta mindenki. Annyira sem merünk 
megbarátkozni vele, hogy a neve he­
lyes kiejtésének utána jártunk volna. 
Eleinte meg csak lestük az újságok 
szerkesztői üzeneteit, utóbb közömbös 
lett, hogy Kunnak vagy Kuennck 
ejtik-e a Kiment. Lassankint megszok­
tuk, hogy nevének olvasásakor, vagy 
hallásakor becsi kamarillara, magyar 
nemzeti törekvések kerékkötőjére, 
magyarellenes horvát tüntetésekre gon 
dőljünk.

Es vájjon mi volt az alapja az 
érzelmek ilyen kialakulásának ? Politi­
kai tényeivel nem szolgálhatott ra a 
lappangó ellenszenvre, hiszen nem 
volt alkalma. Amikor csak megjelent, 
akadályokat gördítettek elebe; nem 
művelhetett sem jót, sem rosszat. 
Nyilván azt a bűnét nem tudták meg­
bocsátani, hogy a király ragaszkodik 
hozza. Mintha bizony a királyi kegy 
olyan megbelyegző volna, mintha bi­
zony a királyi kegy sugara csupa 
Szeme nszedett gazembereket szokott 
volna érni. Fiz éven at vogelfreinak 

nyilvánították Khen-Hederváry grófot, 
a szabadelvű sajtó is büntetlenül mer­
hetett ra egy-egy oldalvágást, az el­
lenzék meg éppen benne talált leg­
finomabb falatokat krónikus éhségének 
csillapítására. A horvat bán pedig 
állta a kereszttüzet, magyar érzésében 
nem tántorodott meg egy pillanatra 
sem, de nem hagyta magát megfélem­
líteni Horvátország törvényes érdekei­
nek képviseletében sem.

Ugyanazon időben volt rossz ma­
gyar, mert megadta Horvátországnak 
ami Horvátországé es rossz horvat, 
mert érvényt akart szerezni a magyar 
allameszmének.

A költségvetés tárgyalása közben 
nyilatkozatra provokaltatván, bepillan­
tást engedett az a rejtélyes ember az 
ó titokzatos lelkcbe. Felszólalása nagy­
ban hozzájárult azon homály eloszlatá­
sához, amely a modern magyar his­
tória legutolsó lapjait fedi. Semmit 
sem von le a dolog érdeméből, hogy 
a világosság Polónyi Géza tolvajlám 
pajatól ered, utóvégre a tolvajlámpa is 
lámpa. Valamint a nap szüztiszta sugara 
mocsoktalan marad, ha iszapra esik 
is, a fehér hó az marad, ha tolvajlám 
pávai világítanak is ra. Polónyi Géza, 
igen, Polónyi Géza vádolja a volt 
horvat bánt, hogy az egyházpolitikái 

| vívmányoknak útjába akart állni En 
emlékszem abból az időből annak a 
páratlan fontosságú ülésnek leirására, 
amikor az egyházpolitikái javaslatokra 
névszerint szavaztak a főrendiházban. 
Az összes laptudósitók versenyre kel­
tek azon jelenet kiszinezésében, ami­
kor egy egyenruhás tiszt — Khuen- 

Héderváry gróf — leadta >igen< sza­
vazatát. Megtudtuk most az akkori 
megbízatás részleteit is. A bán pair 
schub nélkül is vállalkozni akart az 
egyházpolitikái törvényeknek a főren­
diház áltál való elfogadtatására. De 
nem ment addig ő felsége elé, amig 
álláspontját Wekcrlével, az akkori mi­
niszterelnökkel meg nem ismertette. 
Mivel személye akadálya volt inten­
ciójának, félreállt, de végül is horvát­
országi szavazatok döntöttek el a fő- o
rendiházban az egyházpolitikái javas­
lat elfogadását Hogy Bánffy helytele­
nítette volna az ő horvátországi mű­
ködését, pláne le is akart volna mon­
dani ö miatta, azt megcáfolja az a 
tény, hogy később Bánffy maga nem 
fogadta el az ő lemondását.

A horvat nemzetnek a magyar 
nemzet ellen táplált gyülölségét is a 
volt bán számlájára írja Polónyi. Hon 
nan van akkor, hogy a horvát nem­
zetet képviselő többség oly szívósan, 
rágalmak, kellemetlenségek, nehézsé­
gek dacara is kitart az 1868-iki törvé­
nyek mellett? Hogy egy-egy megtevelye- 
dett csoport a magyar nemzet, a magyar 
zászló meggyalázásával szórakoztatta 
magat, az kisebbségi túlkapás, ami 
mindig es mindenütt a világon, még 
nálunk Magyarorságon is előfordul. 
Istenem, hova lennénk, ha a Zoltánok 
ténykedéséiért az egész magyar nem­
zetnek kellene felelnie' Nullává redu­
kálódott az a vád is, hogy a horvat 
egyetem kereste az összeköttetést az 
osztrák kormánynyal. Ha Magyaror 
szagnak eszébe jutna például a zürichi 
műegyetem diplomáját egyenjogunak
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Heussaye különben ingadozik a kriti­
kában, mert hiszen : „Ha csupa jót mond a 
nőről, azt vetik a szemére, hogy nem is­
meri őket ; ha csupa rosszat, azt, hogy 
kitették a szűrét." S ez talán meg is 
történt vele, mert hiába erőlteti az arany 
középutat, csak visszaesik a túl­
zásba.

Charles Narrey is egyike azoknak, 
kik a nőben csak a hibákat s gyengesé­
get látják. Érdekes oktatást nyújt az ■ 
udvarlóknak : „Ha azt akarod, hogy a ‘ 
nők kedvesnek találjanak, magasztald a 
szépségükét; ha azt akarod, hogy szelle­
mesnek mondjanak, dicsérd az eszüket ; 
s ha azt akarod, hogy szeressenek, ne 
szeresd őket !"

*

De hogy micsoda boszorkányhata­
lommal ruházta fel a teremtő az asszonyt, 

azt egy Agrippa álnév alatt rejtőző szel­
lemes iru derítette fel a következőkben : 

„Kicsoda volt bővebben felruházva 
a termoszét adományaival és tökéletes­
ségekkel, mint Ádám ? . . . és egy asz- 
szony megalázta.— Ki volt erősebb Sám­
sonnál? . . . egy nő megfosztotta erejé­
től. — Ki volt erélyesebb Lóthnál ? . . . 
egy nő bűnre csábította. — Ki volt val­
lásosabb Dávidnál ? . . . egy asszony el­
vonta kötelességeitől. — Ki volt hól­
esőbb Salamonnál ? — egy asszony meg­
csalta. *

Íme, mennjire igazolja ez Narrey 
állítását, hogy angyalok volnánk mind, 
ha asszony nem volna a világon ; csak­
hogy aztán meglehetősen unatkoznánk is!

♦

Ezzel meg épen nem quadrál Vol 
taire mondása: „El kell ismernünk, hogy 
az Isten csakis a férfiak megszelídítésére 
teremtette a nőket."

Ez már legalább is egy lépcsőfok a 
nő magas hivatásának elismeréséhez. 
Ibsen már arra figyelmeztet, hogy híve­
ket kell keresnünk a nők között, mert: 
.A nők leghatalmasabb zászlóvivői az 
eszméknek. öntudatlanul is magukban 
hordván azokat."

1. Ferencz császár és király pedig 

Goethe virágkosarából válogatja a nők 
dicséretét; de sok igazság is van a sza­
vában ; „A nők nélküli udvar olyan, mint 
az esztendő tavasz nélkül, a tavasz virág 
nélkül."

♦

A szerelem gazdaggá teszi a nőt, a 
hiu>ág megbuktatja. „Sokan azt hiszik, 
— irja Harmath Lujza — hogy fényt 
adva egy nőnek, mindennel bir, a miro 
vágyott . . . Csalódás ! Végy el mindent 
egy nőtől, csak szive egyetlen kincséi, 
szerelmet ne tépd össze, s ő szegényen 
is gazdagnak fogja érezni magát." A nő 
szerelmére nem illik ám Lord Byron li- 
deg, kíméletlen szava: „A szerelem hiú­
ság és önzés a kezdete és a vége I* 
Stael asszony mondja, hogy a szere­
lem betölti a nő egész lelkét, annyira, 
hogy : „Be van fejezve annak az asz- 
szonynak a sorsa, ki nem ment nőül 
ahhoz, kit szeretett". Am a hiúság, a di­
csőségre vágyás 8ein bűn addig, mig a 
szív igaz érzelmein nem ül diadalt. 
Lamagneau irja, hogy : „A női boldogság 
maximuma: dicsőség a szerelemben és 
szerelem a dicsőségben."
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elismerni a budapestiével — a mint 
hogy nem jut eszebe , Svájcot a 
legkevesbbe sem lehetne tolakodással 
vádolni.

Aki eveken at érthetetlen diskré- 
cióval hallgatni tudott, jóllehet kévés 
szóval tisztázhatta volna magát minden 
rágalommal szemben, azon nem foghat 
a jövőben sem Polónyiek gyanúsítása.

Országgyűlés.
— A kepviselohaz ülésé. —

A jegyző felolvassa a válasz nélkül 
maradt interpellációkat.

A lista felolvasása után Udvary 
Ferenc, a néppart fiatal tagja kezdte bi- 
rálgatni a kormány politikáját. Elsőben 
a kisiparosok szomorú helyzotét pana­
szolja el. Igen szakszerűen fej‘ogetle, mi 
sodorta a romlásba a kisgazdákat, s hogy 
mikép lehetne rajtuk segíteni. Az ország 
általános gazdasági helyzetét igen szó 
morunak latja. Fölolvas nehány bank 
kimutatását, a melyből a hitelviszonyok 
rossz voltat bizonyítja be. Beszél azután 
a hitelképesség egyes fajairól, a takarék* 
pénztárak könyvvezetésének egyes titkai­
ról s végre rátér a gazdasági kérdésekre. 
Érinti a szabadalmi kérdést is. A költség 
vetést nem fogadja el.

Katkay László kifogásolta, hogy 
egy miniszter sincs jelen.

Elnök : A házszabályok nem rende 
ük, hogy a szakminisztereknek ott kell 
lenniük a tárgyalásokon. Elég ha itt van 
a horvát miniszter.

Ugrón Gábor: A Ház határozhat és 
tanácskozhatik akkor is, ha egy minisz­
ter sincs jelen. Ha az elnök megjegy­
zése helyt állana, akkor a miniszterek 
akármikor megakaszthatnák a parlament 
tárgyalásait.

Elnök : U csak szintén a parlamenti 
illendőség szempontjából tartotta, hogy 
helyén van, ha egy miniszter jelen van a 
tárgyalásoknál.

Világ folyása.
** A háború. — Pont Arthur bombá­

zása. A japánt íiotta vasárnap reggeltől 
estig szakadatlanul bombázta Port-Arlurt. 
Egy japáni hadihajót — kínai forrás sze 
rint — megsérülve vontattak Nagaszakiba. 
— Kuropatkint bekerítik. „Duly ExpressM 
tudósítója az oroszok főhadiszállásáról azt 
a meglepő hirt küldi, hogy egy barom 
hadosztályból álló japáni hadsereg kelet 
felől a legnagyobb sietséggel nyomul 
előre Liaojang felé és Dasicsao mellett, 
ahol az oroszuk Kuropatkin személyes 
vezetése mellett százezer embert koncent­
ráltak, a japánok elvágással fenyegetik az 
oroszok visszavonulás/it.

♦♦ A Waterlooi sas Kedden délután 
leplezték le a Waterlooi síkon nagy ünne­
pélyesen azt a törött szárnyú, sebesült 
sasmadárral koronázott oszlopot, melyet 
a napóleoni hősköltemény utolsó éneké­
nek emlőkére emeltek. Az ünnepségre 
ezrével ontottak a mindenfelől érkező 
vonatok a közönséget. Érdekes, hogy a 
Waterlooi síkon éppen négy építmény, 
vagy szobor hirdeti a világhírű csata 
emlékét: mar evőkkel ezelőtt emeltek a 
poroszok, az angolok s a hannoveriak a 
maguk monumentumait; a francia leg­
utolsónak maradt.

Hírek az országból.
= Zágrábi egyetemi ifjak tüntetése. 

Zágrábból j lentik : Az itteni egyetemi 
hallgatok ma tartották meg tiltakozó gyű­

lésüket a bécsi és gráci diákság magatar­
tása ellen, melylyel a zágrábi vizsgáknak 
osztrák egyetemeken való elismerése ellen 
tiltakoztak. A gyűlésen Bujanovics rek­
tor is részt vntt, ki helyeselte magatar­
tásukat és megköszönte nekik, hogy be 
bizonyitották, hogy a horvát nem alá­
rendelt faj. Egy határozati javaslat elfo­
gadása után a gyűlés szétoszlott, mire a 
diákok tüntető menetben járták be a 
várost, miközben a zágrábi egyetemet 
éltették

HELYI HÍREK.
Okos ajándék.

Ajándékot kapni jó dolog. De aján­
dékot adni is jo dolog. Mert bizonyos, 
hogy csak az ád, akinek van miből ad­
nia. Ahol nagy divat az ajándékozás, ott 
jómódú emberek laknak, Ez olyan igaz­
ság, amely megfordítva is áll. Mert néz­
zük ! A világ leggazdagabb országa, Ang­
lia és nincs is ország, ahol az ajándékoz- 
gatás olyan nagy divat volna, mint Ang­
liában. A hadvezér, a tudós, a poéta, a 
művész, aki nemzete nagyságában, hala­
dásában és dicsőségében magának érde­
met szerzett, hálás honfitársaitól nemzeti 
ajándékot kap. A királytól ordót, a nem­
zettől — pénzt. Még pedig akkora sum­
mát, amely megfelel az angol önérzetnek 
és örök időre úrrá teszi azt, aki kapta. 
Ez a szokás annyira általános, hogy a 
színházba járó publikum is hervadó ko­
szom helyett szintén nem hervadó ban­
kót ad a jubiláló művésznek.

A múlt héten történt, hogy egy lon­
doni színházban a primadonnának min­
den énekszáma után egy kis piros bök 
rétát nyújtottak tol a színpadra. Mindenik 
bokréta fogóján egy zacskó csüngött és 
minden zacskóban tízezer korona papír­
pénzben. Ez hétszer ismétlődött meg az 
este folyamán és a primadonna nagyon 
hálás lett volna, ha hamarosan meggya- 
rapitották volna a szerepéi — egypár 
betéttel.

Nálunk bizony nem élvezhetik még 
a legbájosabb primadonnák se az ilyen 
„okos ajándékokat*. Mert csak kis piros 
bokrétát nyújtanak olykor-olykor az or- 
chester mélyéből a deszkák csillagainak, 
de zacskót — tízezret rejtő zacskót — 
soha!

De a mi primadonnáink nem is tö 
rik ám magukat a szerepszaporitó belé 
tekéit.

— julius hó 1-én

— Hangverseny. Szabados Géza és 
müvésztarsai által holnap — szombaton 
— és holnapután rendezendő hangver­
seny iránt széleskörű érdeklődés mutat­
kozik. Az előjelekből ítélve mindkét este 
zsúfolt terem előtt fogják a művészgárda 
tagjai művészetüket bemutatni, hol bizo­
nyara közönségünk minden rétege és osz­
tálya képviselve lesz A hangverseny 11 
számból áll: 1. Férfi quartett, Párisi ifjak 
Adamstól 2. Népdalok, énekli Szabados 
Géza. 3. Naszvagyi sógor a színházban, 
előadja Gyenizse Balázs, a Népszínház 
tagja. 4 Szavalat Gázon Izsótól. 5. Quar­
tett. Népdal egyveleg. 6. Tűz couplé 
énekli és táncolja Galanthai Aranka, a 
Királyszinhaz tagja. 7. Szavalat, Szabados 
Gézától. 8. Couplé, előadja Lesznay Dezső, 
a K irály színház tagja. 9. Népdalok, énekli 
Galanthai Aranka. 10. Couplé, énekli Pa­
rányi Dolfi a Király színház tagja. 11. 
Humorisztikus csoport. Helyárak: I. hely 
1 kor. 60 fül., II. helyi kor. 20 fill., diák­
jegy 50 fillér. Jegyek előre válthatók 
Fekete (Schwarcz) Soma könyvkereske­
désében és Sípos Miklós divatáru üzleté­
ben és este a pénztárnál. A hangverseny 
iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a kik 
jó helyhez akarnak jutni, ajánlatos, hogy 
jegyeiket a fenti helyeken előre meg­
váltsák.

— Az orvosi hivatalból. Az elmúlt 
félévben az orvosi hivatalban 4439 bote­
get részesítettek ingyen orvosi rende­
lésben.

— A bakonybeli apat. Francsics Nor­
bert bakonybéli apát, a helybeli középis 
kólák volt főigazgatója, tegnap foglalta el 
Bakonybélben apáti székét s mondta első 
apáti miséjét és szentbeszédét. Az uj 
apát Papáról ment székhelyére, ahol a 
lakosság ünnepséggel fogadta.

— A Polgári Dalkör műkedvelői elő­
adása. A Polgári Dalkör kirándulási alapja 
javára f. évi julius hó 10 én, a városi 
színházban jótékony célú műkedvelői elő­
adást rendez, mely alkalommal a Falu 
rosszát fogják előadni. A főbb szerepek 
Tormássy Ida, Csorba Margit, Kulcsár 
Sándor, Kiss Jenőné, Kulcsár István, 
Kiss Kálmán és Steirer József kezében 
vannak.

— A siketnemak es vakok államilag 
segélyezett kecskeméti intézetébe vallás, 
nemzetiség és nemre való tekintet nélkül 
oly 7 éven felüli és 10 éven aluli siket­
némák, illetve 14 éven felüli és 30 éven 
aluli vakok vétetnek föl, kiknek a siket- 
ségen és az abból származó némaságon, 
illetve vakságon kívül más feltűnőbb testi 
vagy szellemi fogyatkozásuk nincsen A 
felvételért folyamodók kérvényeiket az 
intézet felügyelő bizottságához címezve, 
az igazgatósághoz nyújtsak be. Aki az 
intézetbe mar egyszer felvétetett, annak 
az iskolai évek kezdetén többé nem kell 
folyamodnia. A felügyelő bizottság által 
felvett növendékek beiratása szeptember 
hó 1., 2. és 3 án tart, az oktatás szep­
tember 4-én veszi kezdetét A növendé­
kek kivétel nélkül künnlakók (családok­
nál nyernek elhelyezést.) Az ellátási dij 
siketnémákért havi 16, a vakokért havi 
20 korona. Az elhelyezésről az igazgató­
ság gondoskodik. Az eltartási dij az igaz­
gatónál fizetendő be. Szegénysorsu gyer­
mekek, ha szegénységi bizony itványuk 
van, eltartási segélyben is részesülhetnek. 
A tandíj 20 korona, melyet minden szü­
lőnek, ha csak szegénységi bizonyítvány 
alapján annak elengedéséért nem folya­
modott, szeptember és februai hóban 2 
részletben le kell fizetnie. Egyébként bár­
mely kérdésben a hozzáforduloknal; s/ivés 
készséggel ad felvilágosítást az intézet 
igazgatósága.

— A városi zeneiskola évzáró hang­
versenyéről mai lapunkban közölt tudósí­
tásunk kiegészítéséül különös dicsérettel 
keli megemlékeznünk fíátky Margit k. 
a. ról, aki a Plevna nótát művészi tech- 
n kával és mesteri virtuozitással adta elő; 
nem különben Szívós Béláról es Nagy 
Imréről, kik precíz játékaikkal a hallgató 
közönség lelkes tapsokban nyilvánuló 
tetszését vívták ki. Az elismerésből és 
tapsokból méltán vette ki részét Koller 
Ferenc is, akinek a jeles növendékek 
tanítványai voltak.

— Wilson cirkusza tegnap már meg­
kezdte előadásait, pompásan berendezett 
sétatéri arénájában. A műsor egyes sza 
mai kétségtelenül megérdemlik a közön­
ség pártfogását.

— Szeszfőző készülék bemutatása. 
Pap Mihály és társai, kecskeméti mérnö­
kök tegnap szakértő közönség előtt mu­
tatták be szeszfőző készüléküket Buda­
pesten. Jelen voltak többek közt dr. 
Szilágyi Gyula, orsz. ' egyész és Zórad 
István, a Köztelek kiküldöttje.. A kísérlet 
kitünően sikerült, 1 Hl. kecskeméti bor 
16 liter 53 fokos párlatot adott. A zan- 
gerhauseni gépgyár igazgatója úgy nyi­
latkozott, hogy az uj készülék a kisebb 
üzemnek mindenesetre jó szolgálatot fog 
tenni, ha nagyobb üzemre nem válnék is be.

— Az allamtisztviselok adósságai. A 
parlamentben nemrég, az államtisztvise­
lők fizetésrendezésének tárgyalása alkal­
mából szóba került több oldalról a tiszt­
viselők eladósodásának kérdése. A fel­
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szólalások mind a körül forogtak, hogy 
az állami alkalmazottak az egyes szövet­
kezeteknél vagy uzsorásoknál oly óriási 
kamatokat fizetnek s a fizetési módozatok 
oly terhesek, hogy sokakra nézve nincs 
kilátás, hogy az adósság nyomasztó torhei 
alól valaha kiszabaduljanak. Ezeken a 
terheken óhaj segíteni az állami tiszt­
viselők országos egyesülete, amelynek 
elöljárósága Vörös László elnöklete alatt 
nemrég értekezletet tartott ez ügyben s 
elhatározta, hogy az állami alkalmazot­
tak hitelviszonyainak rendezése végett, 
azok számára országos központi hitelszö­
vetkezet alakitasa iránt lépéseket tesz.

— Menek kiselejtezese az allami mén­
teleteken. mének osztályozása és selejte­
zése az egyes méntelepeken július hónap­
ban a következő sorrendben történik : 
julius 12 én Jászberény és Székesfehér 
vár, 14-én Bábaina, 15 én Debrecen, 16 án 
Szathmárnémethi, 18 án Tui jareinete, Pa­
lin és Versecz, 19 én Nagyatád, 20 án 
Baja és Eperjes, 21-én Nyílra, 22 én 
Rimaszombat, 23-án Nagykőrös, 24 én 
Dorozsnia, 25 én Békés Csaba, 29-én 
Déés, 31 én Szepsi-Szent-György. A kise­
lejtezett, de tenyésztésre meg alkalmas 
mének a jelzett napokban a helyszínen 
elárvereztetnek.

— A szerb utlevelkenyszer megszün­
tetése. A szerb kormány elhatározta, hogy 
julius elsejétől kezdve a Magyarországból 
Szerbia területére érkező utasoktól nem 
kér útlevelet s a szerb kormány reményű, 
hogy a magyar kormány is beszünteti az 
utlevélkényszert, amely dologban különben 
tárgyalások is vannak folyamiban. Ma­
gyarország részéről nagy hiba volna, ha 
az utlevélkényszert megszüntetné, mert 
ennek lehet köszönni, hogy utóbbi években 
nem járhattak szabadjára Belgrádbói iz­
gatok Magyarországba és ennélfogva csök­
kent a Délvidékén az államellenes törek­
vés ; a magyar leányokkal Szerbiában 
úgyis nagy mértékben űzött kereskedés 
p< dig az útlevél kényszer megszüntetésével 
valósággal veszedelmes irányúvá válnék, 
nem is hozva tel okul azt, hogy az üllő­
vel kén \ szer megszüntetésével a király- 
gxilkos szerb lisztek kirándulásokat te­
hetnének Magyarországba, ahol különösen 
a mi hadseregünk tisztikaránál nem valami 
rokonszenves fogadtatásban részesülnének.

— Szerencsetlenseg alajosmizsei vici­
nálison A budapest lajosnnzsei helyiér­
dekű vasút vonalán, Kispest közelében 
tegnap délben nagy szerencsétlenség tör­
tént : a helyiérdekű vasút egy különvonata, 
amely din mitot szállított az Örkényi ka­
tonai lövőtérre, a kispesti erdőben elgá 
zoll egy kocsit, amelyben kelten ültek. 
A kocsist az összeütközés ereje kivetette 
a kocsiból és súlyosan megsebesült; üli- 
társát, Tóth István gazdát a vonat telje­
sen összeroncsolta. A kocsit és a két lo­
vat a vonat csaknem kétszáz méternyire 
vonszolta magával, mert a dinamitot szál­
lító vonatot hirtelen megállítani nem le­
hetett, felrobbant volna.

— Talalt gyékény. Papp István II. 
tized, 247. szám alatti lakos tegnap reg­
gel a róni kath. egyház bazárépülete 
elölt egy gyékényt talált. Igazol: tulaj­
donosa a rendőrségnél jelentkezzék.

— Vasutasok pőre. Lapunk mindig 
élénk érdeklődéssel viseltetik a perbefo­
gott vasutasok ügye iránt és nem mulasz­
tott el egyetlen egy alkalmat, hogy a 
közönséget tájékoztassa a vasutasok ügyé­
ről. A kassai Ítélőtábla ma tárgyalta a 
miskolci vasutasoknak sztrájkperét, kiket 
a törvényszék felmentett. A főügyész fen- 
tartotta a miskolci ügyészség felebbezé 
sét. A tábla rövid tanácskozás után, a 
vádlottak közhivatalnoki minőségének 
megállapítása mellett, a törvényszék fel­
mentő Ítéletét jóváhagyta, mert sem az 
összebeszélést, sem a munka megtaga 
dósát bizonyítva nem látjo. Az ügyész az 

Ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett be.

— A sertésvesz gyógyszere. Ecser 
község gazdaközönségének száz főből álló 
depulációja tisztelgett ma délután Tallián 
Béla földmtvelésügyi miniszternél. Ecse- 
ren dühöng a sertésvész és a gazdák sze­
retnék minél hamarabb használni a Simay 
Gyula által feltalált gyógyszert, a melyről 
sok jót hallottak a monoriaklól. A mi­
niszter válaszában elmondta, hogy Simay 
gyógyszere ügyében legközelebb értekező 
let lesz.

— Elveszett legyező. Egy urileány 
bejelentette ma szerkesztőségünkben, hogy 
szerdán este a Városi Mükertben tartott 
nyári mulatságon rózsaszín szalaggal el­
látott barna falegyezőjét elvesztette. Mint­
hogy a legyező inasra nézve vajmi cse 
kély, ellenben reá nézve különös értékkel 
bír, kéri a becsületes megtalálót, hogy 
szerkesztőségünkben jelentkezzék.

— Felborult kocsi. Tegnap reggel 
könnyen végzetessé válható szerencséi 
lenség történt a gyümölcspiacs közelében. 
Két kocsi, a melyen csak kis gyermekek 
voltak, összeütközött, az összeütközés kö­
vetkeztében az egyik kocsi felborult s a 
benne lévők kizökkentek Szerencsére 
azonban a benne ülő kis apróságoknak 
az ijedtségen kívül más bajuk nem esett.

Gazdátlan lovak. Mióta künn a 
mezőn a külső munka megkezdődött, a 
paripák egyre gyakrabban akarják él 
vezni az arany szabadságot. Ennek foly­
tán alig múlik el nap, hogy ne tenne 
említést elszabadult lovakról a rendőrségi 
krónika. így ma Nagy Ferenc helvéciai 
és Kis Kenéz Péter helybeli lakosok je 
leniették be, hogy lovaik elszabadultak, 
illetve, hogy gazdátlan lovakat találtak. 
A rendőrség megindította a nyomozást.

— Betegség a disznók között. Fehér 
András helybeli lakos több sertést szállí­
tott föl Budapestre, melyek itt teljesen 
vészmenteseknek találtatlak. A kőbányai 
állatorvosi hivataltól érkezett jelentés 
szerint azonban egy sertés útközben 
sertésvészbe esett s így a szállítmányt a 
helybeli rendőrség további intézkedéséig 
nem engedték továbbítani.

— A mükerti vendéglős megtesz most 
mindent, hogy városunk e kedves szóra­
kozó helyét mentöl barátságosabbá tegye. 
Kitűnő ételei és italai kellemes hűsítői 
a kirándulóknak.

Sárgák Kecskeméten.
Kecskemét, julius 1

Kél nap óta ritka vendégei vannak 
városunknak. Krlsangbai i kereskedő, név 
szerint Tűn esűn-nyü és Sen-hon-vo, 
akik három évvel ezelőtt indultak útnak 
a felkelő Nap országából, hogy beutazzak 
a nyugati államokat, hol Kínából hozott 
apró szobormunkákat árusítanak. Tegnap 
érkeztek városunkba és a Royal szállo­
dában vetlek ki lakást.

Szabados Dezső jogszigorlót, ki már 
tegnap meginterwievolta őket, ma felke­
resték Beretvás szállóbeli lakásán, hol 
élénk eszmecsere fejlődött ki köztük. 
Szabados azonnal magához kérette la­
punk egyik belmunkatársát, e sorok sze­
rény Íróját, ki következőkben számol be 
olvasóinknak, az angol nyelven folyó ér­
dekes s részleteiben mulatságos, de tanul 
ságos diskurzusról :

Good day — léptek be párisi viveur 
elegenciájával Szabados szobájába s francia 
Cilikkel helyezkedtek el a kereveten.

A házigazda tüstént hozzálátott a 
kérdezősködésekhez.

Hogyan tetszik Kecskemét ? 
Very-very (Nagyon nagyon.) 
Hat a leányok ?
Azok is, csak az a baj — ugv mon­

dák — hogy sok köztük a szőke.

Nagyon nevetségesnek .találták a 
szőke lányukat, ellenben a csinos barna 
menyecskék maradandó emlékeket hagytak 
sziveikben. Az idősebb nős, ki rendkívü­
lien bü férj lehet, mert rájuk se mert 
nézni a nőneműekre, ellenben a fiatalab­
bik még kacsintott is a szépekre. A szé­
pek azonban aligha vették észre a kinai 
kacsintásokat, mert a sárgafajnak saját­
ságosán beesett szemei nem igen árulják 
el, hogy mikor is kacsintanak. A fiata­
labb egyébként Í6 igen vicces bácsi.

Mi a foglalkozása? kérdezték Sza­
badostól ? Es mikor az megmagyarázta, 
hogy ügyvéd akar lenni, nagyon furcsá­
nak találták, hogy olyan foglalkozás is 
van itt, ki akkor örül és szerez, ha má­
sik kettő veszekszik.

Az utcára kinézve, két huszárt pil­
lantottak meg s naivul kérdezték, hogy 
hát itt törökök is vannak ?

Már magyarul is megtanultak pár 
szót: igen, nem, jóestét stb.

Az európai öltözködési módszert is 
nagyon furcsállniták Sehogysem megy a 
fejükbe, hogy ilyen melegben ingen kívül 
még mellényt, nyakkendőt, sőt felső ka­
bátot is húznak az emberek.

A magyar pénzt már jól ismerik és 
kitünően tudnak vele bánni Do gavallé­
rok ám! Borravaló nélkül sehonnan se tá­
voznak el.

A beszélgetés után Szabados fölki- 
sérte őket a városházára, hol közbe járt 
nekik a polgármesteri és kapitányi hiva­
talokban, hogy egy heti engedélyt kap­
janak a kinai szobormunkák árusítására. 
A hivatalokban igen szívesen fogadták, 
őket, kérelmüket legott elintézték — 
kedvezően.

A sárga vendégek bucsuzáskor ün­
nepélyesen meghívták Szabadost Kínába 
vendégnek. U megígérte, hogy ha a sors 
a Kelet birodalmába vezérli, feltétlenül 
meglátogatja őket.

Anyakönyvi kivonat.

— junius hő 28-aa.

Születések : Széles László ref., Benő 
Judit ref., Forgó Terézia rk.

Halálozások: G. Nagy Gergelynó 
Gát Krisztina rk. 52 éves, Weisz Fülöp 
izr. 62 éves, özv. Tan tó Jozsefné Horváth 
Teréz rk. 75 éves, Özv. Kiss Sándorné 
Tornyi Anna rk. 62 éves, Tóth Mihály 
rk. 22 hónapos.

— junius ho 29-cn.

Születések: Palinké Ferenc ik,
Gyulai Eszter ref., B. Kiss Maria rk., 
Szarka Maria rk., Almási Zsuzsanna ref.

Halálozások: Tyapák Erzsébet rk. 
14 hónapos.

Házasságot kötöttek: K. Tóth Ka­
roly rk. Tóth Veronika Erzsébet rk., 
Straucz Manó izr. Krausz Etel izr.

— junius hó 30-an.

Születések: Zsigmond Mária Mag­
dolna rk.. Pólyák Rozália rk., Beke Te­
réz rk.. Neu Hermina izr., Kis Lajos rk., 
Dudás Sándor rk.. Pesling Julianna rk., 
Deák Anna rk , Sótonyi Juliánná ref.

Halálozások: T. Hegedűs Imre rk. 
3 hónapos, Habran Krisztina rk. 14 
hónapos, Tóth Mihályné Janik Éva rk. 
49 éves, Hejjas József ref. 13 hónapos, 
Gyulai Mária ref. 11 napos.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars .

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

WILSON C1RCUS-VAR1ETEJE! Ma. szombaton, a Városi Vigadó melletti 1000 személvre 
berendezett, teljesen fedett, vízmentes sátorban NAGY 
ELŐADÁS! válogatott műsorral. Kezdete este 8 órakor.
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Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az Első Magyar Gazdasági Gépgyár 
Részvény társulat végrehaj tatónak, to­
vábbá Szorg István, Szilágyi Zsigmond 
es Nagy Sándorné szül. Odor Mária csat­
lakozóknak D. Kovács Lajos elleni 3400 
korona, 41 korona, 40 fillér, 200 korona 
és 8S korona és jár. iránti kielégítési vég­
rehajtási ügyében a kecskeméti 9682. sz. 
tk\i betétben, A. I. 1—7. sorszám alatt 
felvett jószágtestnek D. Kovács Lajos 
nevén álló 1206 korona becsértékü, tele 
része a végrehajtási törvény 187. § a értel­
mében az 1904. évi augusztus ho 2 ik nap­
ján d. e. 9 orakor a kir. törvényszék 
telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen, az egyidejűleg meg­
állapított és a hivatalos órák alatt a tlkvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét th. város 
házánál megtekinthető feltételek mellett 
eladatni fog, úgy azonban ha magasabb 
ígéret 3324 korona összegnél nem tétetik, 
árverési vevőül D. Kovács Lajosné szül. 
Cseh Maria tekintendő.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10* •-át készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez bánat­
pénzül előre letenni.

Kelt Kecskeméten, a kir. tszék mint 
telekkvi hatóságnál 1904. évi junius 
20 ám (PH.) 3056-i—i

i

7 Értesítés I *

Értesítem a n. é. közönséget és a helyben állomásozó in. 
t. katonai tisztikart, hogy a cs. és kir. 8-ik huszárezrednél mint 
ezredszabó 26 ev óta miiködöm s az ezreddel szülővárosomba 
visszaérkezve, a VII. tized, Katona József-utcza 39. szám alatt 

katonai és polgári szabóműbelyt 
nyitottam. — Ajánlom magamat úgy katonai-, mint polgári­
öltönyök készítésére. Szives pártfogást kérve, vagyok

Kecskeméten. 19< >4. junius hó 

tisztelettel:

Szinte Pál,
a császári és királyi s ik huszárezred szabója.

;043—12 —3
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jKKamaneí sss^sssa^.
pá@T Eladó ház!

IV. tized, Gyik-utca 48. számú ház, 
kedvező feltételek mellett eladó.

Házeladás.
VII. tized, 190 sz. alatti jokarban 
le.ö házam eladó. LIPOCZI ANTAL.
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Hírlapkiadó- es Nyomda-Reszveny társaság V- A 
ZiA
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Gjánlja a t. közönség szives pártfogásába modern bellikkel és gépekkel felszereli

Könyvnyomdáját
minden e szakba vágó munkák

gyors, pontos, Ízléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Klső Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Részvénytársaaáv nyomdájában. 1904

Hirdetések mérsékelt árban. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény.H í




